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Об исполнении Программ расходования средств 
чистой прибыли, полученной Муниципальными 
унитарными предприятиями по результатам 
хозяйственной деятельности за 2019 год и оставшейся 
в распоряжении данных предприятий за 2020 год

Рассмотрев информацию МУП «Тираслифт», МУП «Спецзеленстрой                       г. Тирасполь», МУП «Информационно-геодезический центр г. Тирасполя», МУП Тираспольский комбинат детского питания «Школьник», МУП «ЖЭУК г. Тирасполь», МУП «Тираспольское проектно-строительное объединение», МУП «Тираспольское дорожное ремонтно-строительное управление», МУП «Спецавтохозяйство г. Тирасполь» об исполнении в 2020 году Программ расходования средств чистой прибыли, полученной Муниципальными унитарными предприятиями по результатам хозяйственной деятельности за 2019 год и оставшейся в распоряжении данных предприятий в рамках контроля за исполнением Решения Тираспольского городского Совета народных депутатов № 21 «Об утверждении Программ расходования средств, остающихся в распоряжении Муниципальных унитарных предприятий по результатам хозяйственной деятельности за 2019 год» принятого на 19-й сессии 25 созыва 06.02.2020 г., руководствуясь Законом Приднестровской Молдавской Республики «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике», Тираспольский городской Совет народных депутатов 

РЕШИЛ:

1. Утвердить:
- Отчет  МУП «Тираслифт» об исполнении Программы расходования средств чистой прибыли, полученной по результатам хозяйственной деятельности за 2019 год, и оставшейся в распоряжении Муниципального унитарного предприятия в 2020 году (Приложение № 1);
  
- Отчет  МУП «Спецзеленстрой г. Тирасполь» об исполнении Программы расходования средств чистой прибыли, полученной по результатам хозяйственной деятельности за 2019 год, и оставшейся в распоряжении Муниципального унитарного предприятия в 2020 году (Приложение № 2);

- Отчет  МУП «Информационно-геодезический центр г. Тирасполя» об исполнении Программы расходования средств чистой прибыли, полученной по результатам хозяйственной деятельности за 2019 год, и оставшейся в распоряжении Муниципального унитарного предприятия в 2020 году (Приложение № 3);
- Отчет  МУП Тираспольский комбинат детского питания «Школьник» об исполнении Программы расходования средств чистой прибыли, полученной по результатам хозяйственной деятельности за 2019 год, и оставшейся в распоряжении Муниципального унитарного предприятия в 2020 году (Приложение № 4);

- Отчет  МУП «ЖЭУК г. Тирасполь» об исполнении Программы расходования средств чистой прибыли, полученной по результатам хозяйственной деятельности за 2019 год, и оставшейся в распоряжении Муниципального унитарного предприятия в 2020 году (Приложение № 5);

- Отчет  МУП «Тираспольское проектно-строительное объединение» об исполнении Программы расходования средств чистой прибыли, полученной по результатам хозяйственной деятельности за 2019 год, и оставшейся в распоряжении Муниципального унитарного предприятия в 2020 году (Приложение № 6);

- Отчет  МУП «Тираспольское дорожное ремонтно-строительное управление» об исполнении Программы расходования средств чистой прибыли, полученной по результатам хозяйственной деятельности за 2019 год, и оставшейся в распоряжении Муниципального унитарного предприятия в 2020 году (Приложение № 7);

- Отчет  МУП «Спецавтохозяйство г. Тирасполь» об исполнении Программы расходования средств чистой прибыли, полученной по результатам хозяйственной деятельности за 2019 год, и оставшейся в распоряжении Муниципального унитарного предприятия в 2020 году (Приложение № 8).

2. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на постоянную депутатскую комиссию по бюджету, внебюджетным фондам и муниципальной собственности (председатель – Н.К. Дурбала). 



Председатель							                                        В.М. Дони
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