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         11-я                    26                                                                            13 октября 2022 г. 



Об официальном заключении 
Тираспольского  городского Совета 
народных депутатов на проект Закона 
 «О внесении изменения в Закон 
Приднестровской Молдавской Республики 
«О деятельности игорных заведений» 
(папка 640-VII) 
 

Рассмотрев поступивший в адрес Тираспольского городского Совета народных депутатов проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О деятельности игорных заведений» (папка 640-VII), учитывая рекомендации постоянных депутатских комиссий,  руководствуясь п. 2 ст. 65, п. 5 ст. 70  Закона Приднестровской Молдавской Республики «Регламент Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики», Тираспольский городской Совет  народных депутатов

РЕШИЛ:

Направить официальное заключение Тираспольского городского Совета народных депутатов на проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О деятельности игорных заведений» (папка 640-VII) (Приложение № 1 к настоящему Решению).



Председатель                                                                                                               В.М. Дони


Верно:
Секретарь Совета                                                                    	                      О.В. Соколенко






[bookmark: _GoBack]

Приложение № 1 
к Решению Тираспольского городского Совета 
народных депутатов № 37 от  13 октября 2022 года 



ОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на проект закона Приднестровской Молдавской Республики
 «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики 
«О деятельности игорных заведений» 
(папка 640-VII) 


Тираспольский городской Совет народных депутатов, рассмотрев представленный проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О деятельности игорных заведений» (папка 640-VII), считает возможным его принятие с учетом следующих замечаний:

Согласно пояснительной записке разработка представленного проекта Закона «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О деятельности игорных заведений» обусловлена необходимостью регулирования размещения игорных заведений в городах республики.
Предлагается установить такую норму,  что размещение игорных заведений согласовывается с органами местного самоуправления.
В то же время целесообразнее наделить таким правом не органы местного самоуправления (городские районные Советы), а государственные администрации городов и районов.
В связи с чем, предлагаем пункт 1 проекта закона изложить в новой редакции:

«1. Часть 1 статьи 10 изложить в следующей редакции:

«Игорные заведения могут быть размещены только в нежилых помещениях. Запрещено размещать игорные заведения в зданиях действующих образовательных, медицинских и культовых учреждений. Размещение игорных заведений согласовывается с государственными администрациями города или района».
»
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Сравнительная таблица
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