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         12-я                     26                                                                                 20 апреля 2023 г.



Об официальном заключении Тираспольского 
городского Совета народных депутатов 
на проект Закона Приднестровской 
Молдавской Республики «О внесении 
изменений в Уголовный кодекс Приднестровской 
Молдавской Республики» 
(папка № 865-VII)


Рассмотрев поступивший в адрес Тираспольского городского Совета народных депутатов проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений в Уголовный кодекс Приднестровской Молдавской Республики» (папка № 865-VII), учитывая рекомендации постоянных депутатских комиссий,  руководствуясь п. 2             ст. 65, п. 5 ст. 70  Закона Приднестровской Молдавской Республики от 4 февраля 2021 года № 6-З-VII «Регламент Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 21-5), Тираспольский городской Совет  народных депутатов

РЕШИЛ:

Направить официальное заключение Тираспольского городского Совета народных депутатов на проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений в Уголовный кодекс Приднестровской Молдавской Республики» (папка № 865-VII)  (Приложение № 1 к настоящему Решению).



Председатель                                                                                                               В.М. Дони
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Приложение № 1 
к Решению Тираспольского городского Совета 
народных депутатов № 65 от  20 апреля  2023 года 


ОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на проект Закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении изменений в Уголовный кодекс Приднестровской Молдавской Республики» 
(папка № 865-VII)

Тираспольский городской Совет народных депутатов, рассмотрев представленный проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений в Уголовный кодекс Приднестровской Молдавской Республики» (папка №865-VII), считает возможным его принятие  с учетом следующего замечания:

Проектом закона предлагается расширить санкцию части первой статьи 324 и предусмотреть новые виды наказания не связанные с лишением свободы. 
При этом статьей 2 проекта закона устанавливается, что «Настоящий Закон вступает в силу со дня, следующего за днем официального опубликования.»
Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики» в части 2 пункта 1 статьи 31 определяет, что Законы Приднестровской Молдавской Республики, которыми предусмотрено установление или ужесточение ответственности (уголовной, административной, гражданской, финансовой и иной), вступают в силу не ранее чем по истечении 14 (четырнадцати) дней после дня их официального опубликования, если самим законом не предусмотрен более поздний срок вступления в силу.   

На основании вышеизложенного предлагаем статью 2 проекта закона изложить в новой редакции: 

«Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу по истечении 14 (четырнадцати) дней после дня официального опубликования.».





















Сравнительная таблица
к проекту Закона Приднестровской Молдавской Республики
«О внесении изменений в Уголовный кодекс Приднестровской Молдавской Республики»
(папка №865-VII)
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