


[bookmark: _GoBack]«Дорожная карта» реализации шагов по созданию Тираспольско-Днестровского туристического кластера. 

























2. Повысить осведомленность о туристическом кластере и провести брэндинг


Шаг 1: Разработать привлекательный фирменный стиль кластера, отражающий уникальное культурное наследие региона и его туристические предложения.


Шаг 2: Реализовать интегрированную маркетинговую и рекламную стратегию для повышения осведомленности и узнаваемости Тираспольско-Днестровского кластера как привлекательного туристического направления.


Шаг 3: Усилить онлайн-присутствие с помощью привлекательного и удобного для пользователей веб-сайта, каналов социальных сетей и маркетинговых кампаний в Интернете.












3. Улучшить туристическую инфраструктуру


Шаг 1: Улучшить транспортные системы и связь внутри кластера и с основными транспортными узлами.


Шаг 2: Улучшение средств размещения для удовлетворения различных предпочтений посетителей и обеспечения стандартов качества.


Шаг 3: Развитие информационных центров для посетителей и зон отдыха для предоставления полной и доступной туристической информации.












4.  Сохранение и популяризациякультурного наследия


Шаг 1: Выявление и сохранение исторических мест, культурных достопримечательностей и традиционных обычаев в кластере


Шаг 2: Поддержка местных ремесленников, мастеров и культурных мероприятий для сохранения и продвижения аутентичного культурного наследия региона.


Шаг 3: Содействие программам культурного обмена для развития межкультурного понимания и признания среди посетителей и местного населения.












5. Содействие развитию практики устойчивого туризма


Шаг 1: Реализовать инициативы по защите окружающей среды, такие как управление отходами, энергосбережение и устойчивые варианты транспорта.


Шаг 3: Поддерживать и продвигать устойчивые туристические предприятия и практики, которые способствуют социальному и экономическому благополучию местных сообществ.


Шаг 2: Поощрять ответственное туристическое поведение посетителей посредством образовательных кампаний и распространения информации.












6.  Стимулирование экономического роста и развития сообщества


Шаг 1: Стимулировать создание рабочих мест и возможностей для предпринимательства в секторе туризма.


Шаг 2: Способствовать развитию партнерских отношений между индустрией туризма и местными предприятиями для укрепления экономических связей и поддержки местных цепочек поставок.


Шаг 3: Способствовать вовлечению сообщества и инклюзивности в развитии туризма, обеспечивая справедливое распределение выгод среди местных жителей.












7. Улучшение впечатлений и удовлетворенности посетителей


Шаг 1: Улучшить обслуживание посетителей путем подготовки и сертификации специалистов по туризму для предоставления высококачественных услуг.


Шаг 2: Разработать разнообразные и уникальные туристические продукты, включая культурные фестивали, приключенческие мероприятия и гастрономические впечатления.


Шаг 3: Внедрить комплексную систему обратной связи с посетителями для постоянной оценки и повышения уровня удовлетворенности посетителей.












1. Создать структуру управления кластером


Шаг 1:  Организация Менеджмента Дестинации (ДМО). Могут быть созданы, Региональная туристическая организация (РТО) осуществляющая общее руководство кластером и  локальные туристические организации (ЛТО), работающие на местном уровне с целью управления и продвижения туризма в соответствующих  населенных пунктах.


Шаг 2: Организовать в каждом населенном пункте выходящих в состав кластера Информационно-туристические центры (возможно на базе местных музеев). 









