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          14-я                     26                                                                                21 сентября 2023 г. 




Об официальном заключении Тираспольского 
городского Совета народных депутатов на 
проект закона Приднестровской Молдавской
Республики «О внесении изменений и дополнения 
в Закон Приднестровской Молдавской 
Республики «Специальный налоговый режим – 
о самозанятых лицах» 
(папка №1102-VII)


Рассмотрев поступивший в адрес Тираспольского городского Совета народных депутатов проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Специальный налоговый режим – о самозанятых лицах» (папка №1102-VII), учитывая рекомендации постоянных депутатских комиссий,  руководствуясь п. 2 ст. 65, п. 5                  ст. 70  Закона Приднестровской Молдавской Республики от 4 февраля 2021 года № 6-З-VII «Регламент Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 21-5), Тираспольский городской Совет  народных депутатов

РЕШИЛ:

Направить официальное заключение Тираспольского городского Совета народных депутатов на проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Специальный налоговый режим – о самозанятых лицах» (папка №1102-VII) (Приложение № 1 к настоящему Решению).



Председатель                                                                                                               В.М. Дони








Приложение № 1 
к Решению Тираспольского городского Совета 
народных депутатов № 32 от  21 сентября  2023 года 
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ОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на проект закона Приднестровской Молдавской Республики
«О внесении изменений и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Специальный налоговый режим – о самозанятых лицах»
(папка №1102-VII)

Тираспольский городской Совет народных депутатов, рассмотрев представленный проект закона Приднестровской Молдавской Республики  «О внесении изменений и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Специальный налоговый режим – о самозанятых лицах» (папка №1102-VII), считает невозможным его принятие в предложенной редакции по следующим основаниям:


[bookmark: _Hlk143170139]Согласно пояснительной, проект закона Приднестровской Молдавской Республики разработан в связи с необходимостью уточнения порядка оформления удостоверения самозанятого лица (далее - удостоверение), а также осуществления деятельности индивидуальными предпринимателями в рамках специального налогового режима – о самозанятых лицах.
В целях применения рационального подхода, в части возможности осуществления деятельности индивидуальными предпринимателями на всей территории Приднестровской Молдавской Республики (без указания конкретного адреса) и с предоставлением возможности сменить место осуществления деятельности (арендуемое помещение) до окончания срока действия удостоверения, данным проектом закона предлагается исключить нормы, отражающие необходимость указания наименования административно-территориальной единицы (места осуществления предпринимательской деятельности), в которой самозанятое лицо планирует осуществлять деятельность и закрепить норму, предусматривающую распространение действия удостоверения на всей территорию Приднестровской Молдавской Республики.
В данном случае остается неотрегулированым вопрос, каким образом будет действовать ст. 7 закона ПМР «Специальный налоговый режим – о самозанятых лицах», которой регулируются зачисление средств от уплаты совокупного налогового платежа.
Так в данной статье определяется, что Самозанятые лица перечисляют сумму совокупного налогового платежа на открытые соответствующими территориальными налоговыми инспекциями по месту государственной регистрации отдельные счета в срок, установленный настоящим Законом. 
Территориальные налоговые инспекции по месту государственной регистрации самозанятого лица на следующий день после получения подтверждения банка о внесении им платежа составляют отдельные платежные поручения по каждому платежу, входящему в состав совокупного налогового платежа, и производят зачисление перечисленной самозанятым лицом сумм налогов в соответствующие бюджеты и внебюджетные фонды в следующих размерах:
а) сумма налога с потенциально возможного к получению годового дохода в республиканский и местный бюджеты по месту жительства (пребывания) самозанятого лица – 100 процентов, с распределением в соответствии с нормативами межбюджетных отношений, установленными законом о республиканском бюджете на соответствующий год;
б) сумма социальных платежей в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики – 100 процентов.
Согласно приложения №11 к закону ПМР «О республиканском бюджете на 2023 год» доходы от налога с потенциально возможного к получению годового дохода зачисляются в местные бюджеты в размере 100%.
В случае исключения из закона норм, связанных с необходимостью отражения указания наименования административно-территориальной единицы (места осуществления предпринимательской деятельности) возникает вопрос в каком порядке и в бюджет какой административно-территориальной единицы будут взиматься платежи (в случае, если в законе ПМР О республиканском бюджете на очередной финансовый год будет содержаться норма зачисления доходов от налога с потенциально возможного к получению годового дохода аналогичная норме установленной законом ПМР «О республиканском бюджете на 2023 год»).


