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          14-я                     26                                                                                21 сентября 2023 г. 




Об официальном заключении Тираспольского 
городского Совета народных депутатов на 
проект закона Приднестровской Молдавской 
Республики «О внесении изменения в 
Закон Приднестровской Молдавской Республики 
«Об органах местной власти, местного 
самоуправления и государственной администрации 
в Приднестровской Молдавской Республике»  
(папка №1107/2VII)


Рассмотрев поступивший в адрес Тираспольского городского Совета народных депутатов проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (папка №1107/2-VII), учитывая рекомендации постоянных депутатских комиссий,  руководствуясь п. 2 ст. 65, п. 5 ст. 70  Закона Приднестровской Молдавской Республики от 4 февраля 2021 года № 6-З-VII «Регламент Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 21-5), Тираспольский городской Совет  народных депутатов

РЕШИЛ:

Направить официальное заключение Тираспольского городского Совета народных депутатов на проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики 
«Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике»  (папка №1107/2-VII) (Приложение № 1 к настоящему Решению).



Председатель                                                                                                               В.М. Дони





Приложение № 1 
к Решению Тираспольского городского Совета 
народных депутатов № 35 от  21 сентября  2023 года 


ОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на проект закона Приднестровской Молдавской Республики
«О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики 
«Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике»
(папка №1107/2-VII)
[bookmark: _GoBack]
Тираспольский городской Совет народных депутатов, рассмотрев представленный проект закона Приднестровской Молдавской Республики  «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (папка №1107/2-VII), считает невозможным его принятие в предложенной редакции по следующим основаниям:

Проектом закона предлагается исключить положение, согласно которого Советы народных депутатов  вправе устанавливать на территории города (района) единого коэффициента к размеру потенциально возможного к получению годового дохода для патентообладателей и привлеченных лиц.
Конституция ПМР в ст. 7 и в ст. 1 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике»  устанавливает, что в Приднестровской Молдавской Республике признается и гарантируется местное самоуправление, состоящее из Советов народных депутатов и органов территориального общественного самоуправления, которые непосредственно или через избираемые ими органы самостоятельно решают социальные, экономические, политические и культурные вопросы местного значения, исходя из общегосударственных интересов и интересов населения административно-территориальных единиц.
Таким образом, установление территории города (района) единого коэффициента к размеру потенциально возможного к получению годового дохода для патентообладателей и привлеченных лиц по видам деятельности является деятельностью по решению экономических и социальных вопросов местного значения административно-территориальных единиц (вопросы занятости  населения, доходов населения).
