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Об официальном заключении Тираспольского 
городского Совета народных депутатов 
на проект закона Приднестровской 
Молдавской Республики «О внесении 
дополнения в Закон Приднестровской 
Молдавской Республики «Об основах 
налоговой системы в Приднестровской 
Молдавской Республике» 
(папка № 1404-VII)


Рассмотрев поступивший в адрес Тираспольского городского Совета народных депутатов проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (папка №1404-VII), учитывая рекомендации постоянных депутатских комиссий, руководствуясь п. 2 ст. 65, п. 5 ст. 70 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 4 февраля 2021 года № 6-З-VII «Регламент Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 21-5), Тираспольский городской Совет народных депутатов

РЕШИЛ:

Направить официальное заключение Тираспольского городского Совета народных депутатов на проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (папка №1404-VII) (Приложение № 1 к настоящему Решению).


Председатель                                                                                                               В.М. Дони


Верно:
Секретарь Совета                                                                    	                      О.В. Соколенко
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Приложение № 1 
к Решению Тираспольского городского 
Совета народных депутатов 
№ 40 от 26 сентября 2024 года 



ОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на проект закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики 
«Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» 
(папка № 1404-VII)


Тираспольский городской Совет народных депутатов, рассмотрев представленный проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (папка № 1404-VII), отмечает следующее: 

В городе Тирасполь маршрутная сеть охватывает регулярным пассажирским сообщением практически всю территорию города. Кроме того в городе Тирасполь действуют городские регулярные маршруты, обслуживающие жителей прилегающих к городу населённых пунктов Слободзейского района (село Суклея, село Ближний Хутор, село Парканы, село Терновка) и города Бендеры, что позволяет их жителям проезжать по своим надобностям городским пассажирским транспортом по городскому тарифу.
При формировании прогнозных данных по доходам по местным налогам на 2025 год прогноз доходов по сбору за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными такси на территории муниципального образования г. Тирасполь на 2025 год (с учетом полных месяцев использования транспортного средства в году) составляет                2 164 995 руб. (2 133 ед. * 70 РУ МЗП * 14,50 руб.). Данная информация Государственной администрацией города Тирасполь и города Днестровск направлена в адрес Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики для последующего формирования плановых параметров на 2025 год по местному бюджету города Тирасполь.
Проектом закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (папка №1404-VII) предлагается на 2025 год освободить предприятия перевозчиков от оплаты сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными такси (70 РУ МЗП с 1 (одного) маршрутного такси), что повлечет недопоступление средств в местный бюджет города Тирасполя на 2025 год. Вместе с тем, Законом Приднестровской Молдавской Республики «О бюджетной системе в Приднестровской Молдавской Республике» в статье 8 установлено, что необходимым условием внесения поправок об увеличении расходов либо снижении доходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Приднестровской Молдавской Республики является указание источников покрытия дополнительных расходов (снижения доходов).
Автором проекта закона не предложены источники восполнения потерь местного бюджета в случае реализации законопроекта.
Также автором проекта закона в пояснительной записке указывается о том, что до 1 января 2024 года Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» содержал в себе нормы, позволяющие местным Советам народных депутатов устанавливать размер сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси ниже, чем установлен подпунктом е) пункта 1 статьи 16 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике». К примеру, подпунктом е) пункта 1 статьи 16 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» установлен сбор с маршрутного такси в размере 70 РУ МЗП, однако в ряде районов республики местными Советами народных депутатов был установлен такой сбор в размере 30 РУ МЗП.
В городе Тирасполь ставка сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси для маршрутных такси до 31 декабря 2023 года составляла 40 РУ МЗП, а для легковых такси ставка данного сбора до 31 декабря 2023 года составляла 18 РУ МЗП, что было ниже предельных ставок установленных законом. 
В связи с чем, предлагаем не приостанавливать в 2025 году действие пункта 1) подпункта е) пункта 1 статьи 16 настоящего Закона и тем самым освободить фирмы-перевозчиков от оплаты сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными такси, а наделить правом местные Советы народных депутатов самостоятельно устанавливать ставки данного сбора не выходя за пределы, установленные Законом. 





