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          17-я                    26                                                                                26 сентября  2024 г. 




Об официальном заключении Тираспольского 
городского Совета народных депутатов 
на проект Закона Приднестровской Молдавской 
Республики «О внесении дополнения в 
Арбитражный процессуальный кодекс 
Приднестровской Молдавской Республики» 
(папка № 1395/1-VII)


Рассмотрев поступивший в адрес Тираспольского городского Совета народных депутатов проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении дополнения в Арбитражный процессуальный кодекс Приднестровской Молдавской Республики» (папка № 1395/1-VII), учитывая рекомендации постоянных депутатских комиссий, руководствуясь п. 2 ст. 65, п. 5 ст. 70 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 4 февраля 2021 года № 6-З-VII «Регламент Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 21-5), Тираспольский городской Совет народных депутатов


РЕШИЛ:

Направить официальное заключение Тираспольского городского Совета народных депутатов на проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении дополнения в Арбитражный процессуальный кодекс Приднестровской Молдавской Республики» (папка № 1395/1-VII)  (Приложение № 1 к настоящему Решению).


Председатель                                                                                                               В.М. Дони


Верно:
Секретарь Совета                                                                    	                      О.В. Соколенко
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Приложение № 1 
к Решению Тираспольского городского 
Совета народных депутатов 
№ 41 от 26 сентября  2024 года 



ОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на проект Закона Приднестровской Молдавской Республики
 «О внесении дополнения в Арбитражный процессуальный кодекс 
Приднестровской Молдавской Республики» 
(папка № 1395/1-VII)

Тираспольский городской Совет народных депутатов, рассмотрев представленный проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении дополнения в Арбитражный процессуальный кодекс Приднестровской Молдавской Республики» (папка № 1395/1-VII), считает возможным его принятие  в предложенной редакции с учетом следующих замечаний:
 
Законопроектом предлагается статью 102-1 АПК ПМР дополнить пунктом 3-1, предусматривающим возможность направления судебных извещений органам государственной власти и управления, государственным органам и организациям, а также их территориальным и структурным подразделениям, которые являются лицами, участвующими в деле, через Государственную информационную систему «Межведомственный электронный документооборот». Внесение предлагаемого дополнения, по мнению авторов проекта закона, позволит реализовать постепенный переход к электронному судопроизводству при условии сохранения традиционного (бумажного) документооборота, а также сократить расходы Арбитражного суда ПМР на знаки почтовой оплаты и на отправку корреспонденции посредством почтовой связи.
Учитывая, что к Государственной информационной системе «Межведомственный электронный документооборот» подключены и  органы местной власти, которые также могут выступать сторонами по гражданскому делу, рассматриваемые Арбитражным судом ПМР, предлагаем также указать это также указать в проекте закона. 

В связи с чем предлагаем:

Часть первую статьи 1 проекта закона изложить в новой редакции 
«Статью 102-1 дополнить пунктом 3-1 следующего содержания: 
«Судебное извещение может быть направлено органам государственной власти и управления, государственным органам и организациям, а также их подразделениям, являющимся лицами, участвующими в деле, а также органам местного самоуправления, посредством использования государственной информационной системы межведомственного электронного документооборота.».»










Сравнительная таблица 

	Редакция проекта закона,   предлагаемая автором 
	Редакция проекта закона,   предлагаемая Тираспольским городским Советом 

	Статья 102-1. Судебные извещения
[bookmark: _Hlk170898795]…
3-1. Судебное извещение может быть направлено органам государственной власти и управления, государственным органам и организациям, а также их подразделениям, являющимся лицами, участвующими в деле, посредством использования государственной информационной системы межведомственного электронного документооборота.

	Статья 102-1. Судебные извещения
…
Судебное извещение может быть направлено органам государственной власти и управления, государственным органам и организациям, а также их подразделениям, являющимся лицами, участвующими в деле, а также органам местного самоуправления, посредством использования государственной информационной системы межведомственного электронного документооборота.









