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         17-я                     26                                                                                 21 ноября 2024 г. 



Об официальном заключении Тираспольского 
городского Совета народных депутатов на 
проект закона Приднестровской Молдавской 
Республики «О внесении изменения в Закон 
Приднестровской Молдавской Республики
«О заработной плате работников бюджетной 
сферы, денежном довольствии военнослужащих 
и лиц, приравненных к ним по условиям выплат 
денежного довольствия, денежном содержании 
государственных гражданских служащих» 
(папка № 1482-VII)

Рассмотрев поступивший в адрес Тираспольского городского Совета народных депутатов проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О заработной плате работников бюджетной сферы, денежном довольствии военнослужащих и лиц, приравненных к ним по условиям выплат денежного довольствия, денежном содержании государственных гражданских служащих» (папка № 1482-VII), учитывая рекомендации постоянных депутатских комиссий, руководствуясь п. 2 ст. 65, п. 5 ст. 70 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 4 февраля 2021 года № 6-З-VII «Регламент Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 21-5), Тираспольский городской Совет народных депутатов

РЕШИЛ:

Направить официальное заключение Тираспольского городского Совета народных депутатов на проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О заработной плате работников бюджетной сферы, денежном довольствии военнослужащих и лиц, приравненных к ним по условиям выплат денежного довольствия, денежном содержании государственных гражданских служащих» (папка № 1482-VII)  (Приложение № 1 к настоящему Решению).



Председатель                                                                                                               В.М. Дони

Верно:
Секретарь Совета                                                                    	                      О.В. Соколенко

Приложение № 1 
к Решению Тираспольского городского
 Совета народных депутатов
 № 73 от  21 ноября 2024 года 



[bookmark: _GoBack]ОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на проект закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики
«О заработной плате работников бюджетной сферы, денежном 
довольствии военнослужащих и лиц, приравненных к ним 
по условиям выплат денежного довольствия, 
денежном содержании государственных гражданских служащих» 
(папка № 1482-VII)


Тираспольский городской Совет народных депутатов, рассмотрев представленный проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О заработной плате работников бюджетной сферы, денежном довольствии военнослужащих и лиц, приравненных к ним по условиям выплат денежного довольствия, денежном содержании государственных гражданских служащих» (папка № 1482-VII), считает возможным его принятие  в предложенной редакции с учетом следующих замечаний:
 
Проектом закона предлагается изложить в новой редакции статью 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О заработной плате работников бюджетной сферы, денежном довольствии военнослужащих и лиц, приравненных к ним по условиям выплат денежного довольствия, денежном содержании государственных гражданских служащих», регламентирующую общие положения установления единых условий заработной платы, ввиду неточности последовательности внесенных норм.
В части первой и второй статьи 1 (в редакции проекта закона), указывается о том, что настоящий Закон устанавливает единые условия заработной платы работников бюджетной сферы, денежного довольствия военнослужащих и лиц, приравненных к ним по условиям выплат денежного довольствия, денежного содержания государственных гражданских служащих, с целью независимого исполнения ими служебных обязанностей, стимулирования их добросовестного инициативного труда в зависимости от сложности и уровня ответственности исполняемых служебных обязанностей и  определяет категории работников на которых он распространяется.
При этом в проекте закона используется термин «исключен». Становится неясным какое правоотношение регулирует норма «исключен», и какая категория работников к ним относится.
В связи с этим предлагаем исключить термин «исключен» из проекта закона и упорядочить нумерацию. 
Учитывая вышеизложенное предлагаем часть первую статьи 1 проекта закона изложить  в следующей  редакции:

«
Статью 1 изложить в следующей редакции:
«Статья 1. Общие положения

Настоящий Закон устанавливает единые условия заработной платы работников бюджетной сферы, денежного довольствия военнослужащих и лиц, приравненных к ним по условиям выплат денежного довольствия, денежного содержания государственных гражданских служащих, с целью независимого исполнения ими служебных обязанностей, стимулирования их добросовестного инициативного труда в зависимости от сложности и уровня ответственности исполняемых служебных обязанностей.
К данным категориям работников относятся:
а) Президент Приднестровской Молдавской Республики, должности при Президенте Приднестровской Молдавской Республики, работники Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики;
а-1) работники органов государственной власти и иных государственных органов и учреждений, а также органов местного самоуправления: 
1) законодательный орган государственной власти и органы местного самоуправления:
а) Верховный Совет Приднестровской Молдавской Республики;
б) местные Советы народных депутатов городов Тирасполь, Бендеры, районов, городов-спутников Приднестровской Молдавской Республики;
в) администрации административно-территориальных единиц, входящих в состав городов Тирасполь, Бендеры и районов Приднестровской Молдавской Республики;
2) исполнительные органы государственной власти: 
- Правительство Приднестровской Молдавской Республики;
- министерства, государственные управления и службы; 
- государственные администрации городов, районов; 
3) суды:
– Конституционный суд Приднестровской Молдавской Республики; 
– Верховный суд Приднестровской Молдавской Республики; 
– Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики;
– городские (районные) суды; 
4) иные органы государственной власти и учреждения: 
- Прокуратура Приднестровской Молдавской Республики; 
- Счетная палата Приднестровской Молдавской Республики; 
-	Аппарат Уполномоченного по правам человека в Приднестровской Молдавской Республике; 
-	Судебный департамент при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики; 
- Центральная избирательная комиссия Приднестровской Молдавской Республики; 
- государственные учреждения, в том числе финансируемые из внебюджетных фондов;
б) работники учреждений здравоохранения и социального обеспечения (далее – работники здравоохранения и социального обеспечения), к которым относятся лица, работающие в учреждениях здравоохранения и социального обеспечения, медицинские и фармацевтические работники других учреждений и организаций независимо от их ведомственной подчиненности, а также работники, допущенные в установленном порядке к медицинской и фармацевтической деятельности;
в) работники Республиканского центра по протезированию и ортопедии (далее – работники центра);
г) руководящие, педагогические и другие работники организаций образования (далее – работники организаций образования), обеспечивающие организацию и проведение учебно-воспитательного процесса в организациях образования, в том числе в организациях, обеспечивающих содержание, образование и воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, независимо от их ведомственной подчиненности;
д) работники высших учебных заведений, институтов повышения квалификации и научных учреждений системы Министерства просвещения Приднестровской Молдавской Республики (далее – научно-педагогические работники), к которым относятся: профессорско-преподавательский состав; научные и научно-методические работники; ученый секретарь; руководители научных и учебно-методических подразделений (лабораторий, кафедр, отделов); руководители (их заместители) по учебной, научной, воспитательной работе; учебно-методический, вспомогательный, административно-управленческий персонал высших учебных заведений, институтов повышения квалификации, научных учреждений (далее – другие работники высших учебных заведений, институтов повышения квалификации, научных учреждений);
е) работники культуры, искусства и кино (далее – работники культуры), к которым относятся творческие работники и специалисты, осуществляющие свою деятельность в области культуры, искусства и кино;
ж) работники сферы физической культуры и спорта (далее – работники сферы физической культуры и спорта), к которым относятся тренеры-преподаватели, инструкторы-методисты, спортсмены-инструкторы и другие работники всех типов организаций и учреждений сферы физической культуры и спорта, спортивных школ всех типов и наименований, спортивных, физкультурно-оздоровительных, спортивно-технических и туристических клубов, команд мастеров, Республиканского центра олимпийской подготовки, спортивных сооружений, федераций по видам спорта независимо от их ведомственной принадлежности, массажисты;
з) работники научных учреждений (далее – работники науки), к которым относятся работники научных организаций, финансируемых из бюджета, работники Республиканского ботанического сада, Государственного заповедника «Ягорлык»;
и) работники редакций государственных и муниципальных средств массовой информации, в том числе журналисты, а также работники организаций, структурными подразделениями которых являются редакции государственных и муниципальных средств массовой информации и которые финансируются из республиканского и местных бюджетов;
к) работники природоохранных органов, к которым относятся работники, выполняющие геологоразведочные, топографо-геодезические и лесохозяйственные работы, работы, связанные с гидрометеорологической деятельностью, научно-исследовательские работы;
л) работники социальной помощи на дому одиноким престарелым и нетрудоспособным гражданам (далее – работники социальной помощи на дому);
м) работники централизованных бухгалтерий:
1) работники и специалисты централизованных бухгалтерий при городских, районных государственных администрациях;
2) работники и специалисты централизованных бухгалтерий местных Советов народных депутатов городов, районов;
н) работники Республиканского спортивного реабилитационно-восстановительного центра инвалидов (далее – работники Республиканского спортивного центра инвалидов), к которым относятся тренеры-преподаватели, инструкторы-методисты, инструкторы по спортивно-массовой работе с детьми – инвалидами и другие работники;
о) работники сквозных профессий и специальностей бюджетных учреждений и организаций (далее – работники сквозных профессий), к которым относятся инженерно-технические работники, специалисты, служащие и рабочие органов государственной власти и иных государственных органов, учреждений и организаций здравоохранения и социального обеспечения, просвещения, работники системы организации питания в учреждениях просвещения, домов отдыха, пансионатов, туристических организаций, организаций кинофикации и кинопроката, архивов, аптек, других бюджетных учреждений и организаций;
п) военнослужащие и лица, приравненные к ним по условиям выплат денежного довольствия.
Для целей настоящего Закона под военнослужащими понимаются лица, проходящие военную службу в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики о военной службе, статус которых определен законодательством Приднестровской Молдавской Республики, за исключением лиц, проходящих военную службу в военной прокуратуре Приднестровской Молдавской Республики.
Категории лиц, приравненные к военнослужащим по условиям выплат денежного довольствия, – это лица рядового и начальствующего состава правоохранительных и налоговых органов, для которых законодательством Приднестровской Молдавской Республики определены специальные звания, а также работники органов внутренних дел, аварийно-спасательной и противопожарной служб, соотношение должностей которых с должностями, указанными в Таблице 17.1 Приложения № 17 к настоящему Закону, устанавливается Президентом Приднестровской Молдавской Республики;
р) работники государственного учреждения «Центр по контролю за обращением медико-фармацевтической продукции.
Настоящий Закон не применяется к отношениям, связанным с установлением денежного содержания (довольствия) прокурорским работникам (в том числе военнослужащим военной прокуратуры) в системе Прокуратуры Приднестровской Молдавской Республики, а также судьям Приднестровской Молдавской Республики.
Примечание.
Под «журналистом» в настоящем Законе понимается лицо, занимающееся редактированием, сбором или подготовкой сообщений и материалов для редакции зарегистрированного государственного или муниципального средства массовой информации, связанное с ней трудовыми или иными договорными отношениями либо занимающееся такой деятельностью по ее уполномочию».
»
  


























Сравнительная таблица

	Редакция проекта закона,   предлагаемая автором 
	Редакция проекта закона,   предлагаемая Тираспольским городским Советом 

	
Статью 1 изложить в следующей редакции:
«Статья 1. Общие положения

Настоящий Закон устанавливает единые условия заработной платы работников бюджетной сферы, денежного довольствия военнослужащих и лиц, приравненных к ним по условиям выплат денежного довольствия, денежного содержания государственных гражданских служащих, с целью независимого исполнения ими служебных обязанностей, стимулирования их добросовестного инициативного труда в зависимости от сложности и уровня ответственности исполняемых служебных обязанностей.
К данным категориям работников относятся:
а) Президент Приднестровской Молдавской Республики, должности при Президенте Приднестровской Молдавской Республики, работники Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики;
а-1) работники органов государственной власти и иных государственных органов и учреждений, а также органов местного самоуправления: 
1) законодательный орган государственной власти и органы местного самоуправления:
а) Верховный Совет Приднестровской Молдавской Республики;
б) местные Советы народных депутатов городов Тирасполь, Бендеры, районов, городов-спутников Приднестровской Молдавской Республики;
в) администрации административно-территориальных единиц, входящих в состав городов Тирасполь, Бендеры и районов Приднестровской Молдавской Республики;
2) исполнительные органы государственной власти: 
- Правительство Приднестровской Молдавской Республики;
- министерства, государственные управления и службы; 
- государственные администрации городов, районов; 
3) суды:
– Конституционный суд Приднестровской Молдавской Республики; 
– Верховный суд Приднестровской Молдавской Республики; 
– Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики;
– городские (районные) суды; 
4) иные органы государственной власти и учреждения: 
- Прокуратура Приднестровской Молдавской Республики; 
- Счетная палата Приднестровской Молдавской Республики; 
-	Аппарат Уполномоченного по правам человека в Приднестровской Молдавской Республике; 
-	Судебный департамент при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики; 
- Центральная избирательная комиссия Приднестровской Молдавской Республики; 
- государственные учреждения, в том числе финансируемые из внебюджетных фондов;
б) работники учреждений здравоохранения и социального обеспечения (далее – работники здравоохранения и социального обеспечения), к которым относятся лица, работающие в учреждениях здравоохранения и социального обеспечения, медицинские и фармацевтические работники других учреждений и организаций независимо от их ведомственной подчиненности, а также работники, допущенные в установленном порядке к медицинской и фармацевтической деятельности;
в) работники Республиканского центра по протезированию и ортопедии (далее – работники центра);
г) руководящие, педагогические и другие работники организаций образования (далее – работники организаций образования), обеспечивающие организацию и проведение учебно-воспитательного процесса в организациях образования, в том числе в организациях, обеспечивающих содержание, образование и воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, независимо от их ведомственной подчиненности;
д) работники высших учебных заведений, институтов повышения квалификации и научных учреждений системы Министерства просвещения Приднестровской Молдавской Республики (далее – научно-педагогические работники), к которым относятся: профессорско-преподавательский состав; научные и научно-методические работники; ученый секретарь; руководители научных и учебно-методических подразделений (лабораторий, кафедр, отделов); руководители (их заместители) по учебной, научной, воспитательной работе; учебно-методический, вспомогательный, административно-управленческий персонал высших учебных заведений, институтов повышения квалификации, научных учреждений (далее – другие работники высших учебных заведений, институтов повышения квалификации, научных учреждений);
е) работники культуры, искусства и кино (далее – работники культуры), к которым относятся творческие работники и специалисты, осуществляющие свою деятельность в области культуры, искусства и кино;
ж) работники сферы физической культуры и спорта (далее – работники сферы физической культуры и спорта), к которым относятся тренеры-преподаватели, инструкторы-методисты, спортсмены-инструкторы и другие работники всех типов организаций и учреждений сферы физической культуры и спорта, спортивных школ всех типов и наименований, спортивных, физкультурно-оздоровительных, спортивно-технических и туристических клубов, команд мастеров, Республиканского центра олимпийской подготовки, спортивных сооружений, федераций по видам спорта независимо от их ведомственной принадлежности, массажисты;
з) работники научных учреждений (далее – работники науки), к которым относятся работники научных организаций, финансируемых из бюджета, работники Республиканского ботанического сада, Государственного заповедника «Ягорлык»;
и) работники редакций государственных и муниципальных средств массовой информации, в том числе журналисты, а также работники организаций, структурными подразделениями которых являются редакции государственных и муниципальных средств массовой информации и которые финансируются из республиканского и местных бюджетов;
к) работники природоохранных органов, к которым относятся работники, выполняющие геологоразведочные, топографо-геодезические и лесохозяйственные работы, работы, связанные с гидрометеорологической деятельностью, научно-исследовательские работы;
л) работники социальной помощи на дому одиноким престарелым и нетрудоспособным гражданам (далее – работники социальной помощи на дому);
м) работники централизованных бухгалтерий:
1) работники и специалисты централизованных бухгалтерий при городских, районных государственных администрациях;
2) работники и специалисты централизованных бухгалтерий местных Советов народных депутатов городов, районов;
3) исключен;
н) исключен;
о) работники Республиканского спортивного реабилитационно-восстановительного центра инвалидов (далее – работники Республиканского спортивного центра инвалидов), к которым относятся тренеры-преподаватели, инструкторы-методисты, инструкторы по спортивно-массовой работе с детьми – инвалидами и другие работники;
п) работники сквозных профессий и специальностей бюджетных учреждений и организаций (далее – работники сквозных профессий), к которым относятся инженерно-технические работники, специалисты, служащие и рабочие органов государственной власти и иных государственных органов, учреждений и организаций здравоохранения и социального обеспечения, просвещения, работники системы организации питания в учреждениях просвещения, домов отдыха, пансионатов, туристических организаций, организаций кинофикации и кинопроката, архивов, аптек, других бюджетных учреждений и организаций;
р) военнослужащие и лица, приравненные к ним по условиям выплат денежного довольствия. 
Для целей настоящего Закона под военнослужащими понимаются лица, проходящие военную службу в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики о военной службе, статус которых определен законодательством Приднестровской Молдавской Республики, за исключением лиц, проходящих военную службу в военной прокуратуре Приднестровской Молдавской Республики.
Категории лиц, приравненные к военнослужащим по условиям выплат денежного довольствия, – это лица рядового и начальствующего состава правоохранительных и налоговых органов, для которых законодательством Приднестровской Молдавской Республики определены специальные звания, а также работники органов внутренних дел, аварийно-спасательной и противопожарной служб, соотношение должностей которых с должностями, указанными в Таблице 17.1 Приложения № 17 к настоящему Закону, устанавливается Президентом Приднестровской Молдавской Республики;
с) работники государственного учреждения «Центр по контролю за обращением медико-фармацевтической продукции.
Настоящий Закон не применяется к отношениям, связанным с установлением денежного содержания (довольствия) прокурорским работникам (в том числе военнослужащим военной прокуратуры) в системе Прокуратуры Приднестровской Молдавской Республики, а также судьям Приднестровской Молдавской Республики.
Примечание.
Под «журналистом» в настоящем Законе понимается лицо, занимающееся редактированием, сбором или подготовкой сообщений и материалов для редакции зарегистрированного государственного или муниципального средства массовой информации, связанное с ней трудовыми или иными договорными отношениями либо занимающееся такой деятельностью по ее уполномочию».
  

	
Статью 1 изложить в следующей редакции:
«Статья 1. Общие положения

Настоящий Закон устанавливает единые условия заработной платы работников бюджетной сферы, денежного довольствия военнослужащих и лиц, приравненных к ним по условиям выплат денежного довольствия, денежного содержания государственных гражданских служащих, с целью независимого исполнения ими служебных обязанностей, стимулирования их добросовестного инициативного труда в зависимости от сложности и уровня ответственности исполняемых служебных обязанностей.
К данным категориям работников относятся:
К данным категориям работников относятся:
а) Президент Приднестровской Молдавской Республики, должности при Президенте Приднестровской Молдавской Республики, работники Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики;
а-1) работники органов государственной власти и иных государственных органов и учреждений, а также органов местного самоуправления: 
1) законодательный орган государственной власти и органы местного самоуправления:
а) Верховный Совет Приднестровской Молдавской Республики;
б) местные Советы народных депутатов городов Тирасполь, Бендеры, районов, городов-спутников Приднестровской Молдавской Республики;
в) администрации административно-территориальных единиц, входящих в состав городов Тирасполь, Бендеры и районов Приднестровской Молдавской Республики;
2) исполнительные органы государственной власти: 
- Правительство Приднестровской Молдавской Республики;
- министерства, государственные управления и службы; 
- государственные администрации городов, районов; 
3) суды:
– Конституционный суд Приднестровской Молдавской Республики; 
– Верховный суд Приднестровской Молдавской Республики; 
– Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики;
– городские (районные) суды; 
4) иные органы государственной власти и учреждения: 
- Прокуратура Приднестровской Молдавской Республики; 
- Счетная палата Приднестровской Молдавской Республики; 
-	Аппарат Уполномоченного по правам человека в Приднестровской Молдавской Республике; 
-	Судебный департамент при Верховном суде Приднестровской Молдавской Республики; 
- Центральная избирательная комиссия Приднестровской Молдавской Республики; 
- государственные учреждения, в том числе финансируемые из внебюджетных фондов;
б) работники учреждений здравоохранения и социального обеспечения (далее – работники здравоохранения и социального обеспечения), к которым относятся лица, работающие в учреждениях здравоохранения и социального обеспечения, медицинские и фармацевтические работники других учреждений и организаций независимо от их ведомственной подчиненности, а также работники, допущенные в установленном порядке к медицинской и фармацевтической деятельности;
в) работники Республиканского центра по протезированию и ортопедии (далее – работники центра);
г) руководящие, педагогические и другие работники организаций образования (далее – работники организаций образования), обеспечивающие организацию и проведение учебно-воспитательного процесса в организациях образования, в том числе в организациях, обеспечивающих содержание, образование и воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, независимо от их ведомственной подчиненности;
д) работники высших учебных заведений, институтов повышения квалификации и научных учреждений системы Министерства просвещения Приднестровской Молдавской Республики (далее – научно-педагогические работники), к которым относятся: профессорско-преподавательский состав; научные и научно-методические работники; ученый секретарь; руководители научных и учебно-методических подразделений (лабораторий, кафедр, отделов); руководители (их заместители) по учебной, научной, воспитательной работе; учебно-методический, вспомогательный, административно-управленческий персонал высших учебных заведений, институтов повышения квалификации, научных учреждений (далее – другие работники высших учебных заведений, институтов повышения квалификации, научных учреждений);
е) работники культуры, искусства и кино (далее – работники культуры), к которым относятся творческие работники и специалисты, осуществляющие свою деятельность в области культуры, искусства и кино;
ж) работники сферы физической культуры и спорта (далее – работники сферы физической культуры и спорта), к которым относятся тренеры-преподаватели, инструкторы-методисты, спортсмены-инструкторы и другие работники всех типов организаций и учреждений сферы физической культуры и спорта, спортивных школ всех типов и наименований, спортивных, физкультурно-оздоровительных, спортивно-технических и туристических клубов, команд мастеров, Республиканского центра олимпийской подготовки, спортивных сооружений, федераций по видам спорта независимо от их ведомственной принадлежности, массажисты;
з) работники научных учреждений (далее – работники науки), к которым относятся работники научных организаций, финансируемых из бюджета, работники Республиканского ботанического сада, Государственного заповедника «Ягорлык»;
и) работники редакций государственных и муниципальных средств массовой информации, в том числе журналисты, а также работники организаций, структурными подразделениями которых являются редакции государственных и муниципальных средств массовой информации и которые финансируются из республиканского и местных бюджетов;
к) работники природоохранных органов, к которым относятся работники, выполняющие геологоразведочные, топографо-геодезические и лесохозяйственные работы, работы, связанные с гидрометеорологической деятельностью, научно-исследовательские работы;
л) работники социальной помощи на дому одиноким престарелым и нетрудоспособным гражданам (далее – работники социальной помощи на дому);
м) работники централизованных бухгалтерий:
1) работники и специалисты централизованных бухгалтерий при городских, районных государственных администрациях;
2) работники и специалисты централизованных бухгалтерий местных Советов народных депутатов городов, районов;
н) работники Республиканского спортивного реабилитационно-восстановительного центра инвалидов (далее – работники Республиканского спортивного центра инвалидов), к которым относятся тренеры-преподаватели, инструкторы-методисты, инструкторы по спортивно-массовой работе с детьми – инвалидами и другие работники;
о) работники сквозных профессий и специальностей бюджетных учреждений и организаций (далее – работники сквозных профессий), к которым относятся инженерно-технические работники, специалисты, служащие и рабочие органов государственной власти и иных государственных органов, учреждений и организаций здравоохранения и социального обеспечения, просвещения, работники системы организации питания в учреждениях просвещения, домов отдыха, пансионатов, туристических организаций, организаций кинофикации и кинопроката, архивов, аптек, других бюджетных учреждений и организаций;
п) военнослужащие и лица, приравненные к ним по условиям выплат денежного довольствия.
Для целей настоящего Закона под военнослужащими понимаются лица, проходящие военную службу в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики о военной службе, статус которых определен законодательством Приднестровской Молдавской Республики, за исключением лиц, проходящих военную службу в военной прокуратуре Приднестровской Молдавской Республики.
Категории лиц, приравненные к военнослужащим по условиям выплат денежного довольствия, – это лица рядового и начальствующего состава правоохранительных и налоговых органов, для которых законодательством Приднестровской Молдавской Республики определены специальные звания, а также работники органов внутренних дел, аварийно-спасательной и противопожарной служб, соотношение должностей которых с должностями, указанными в Таблице 17.1 Приложения № 17 к настоящему Закону, устанавливается Президентом Приднестровской Молдавской Республики;
р) работники государственного учреждения «Центр по контролю за обращением медико-фармацевтической продукции.
Настоящий Закон не применяется к отношениям, связанным с установлением денежного содержания (довольствия) прокурорским работникам (в том числе военнослужащим военной прокуратуры) в системе Прокуратуры Приднестровской Молдавской Республики, а также судьям Приднестровской Молдавской Республики.
Примечание.
Под «журналистом» в настоящем Законе понимается лицо, занимающееся редактированием, сбором или подготовкой сообщений и материалов для редакции зарегистрированного государственного или муниципального средства массовой информации, связанное с ней трудовыми или иными договорными отношениями либо занимающееся такой деятельностью по ее уполномочию».





