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Об официальном заключении Тираспольского 
городского Совета народных депутатов на 
проект Закона Приднестровской Молдавской 
Республики «О внесении изменений и 
дополнения в Закон Приднестровской 
Молдавской Республики «О государственных
пособиях гражданам, имеющим детей»»
(папка № 1568/1-VII)


Рассмотрев поступивший в адрес Тираспольского городского Совета народных депутатов проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»» (папка № 1568/1-VII), учитывая рекомендации постоянных депутатских комиссий, руководствуясь п. 2 ст. 65, п. 5 ст. 70 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 4 февраля 2021 года № 6-З-VII «Регламент Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 21-5), Тираспольский городской Совет народных депутатов

РЕШИЛ:

Направить официальное заключение Тираспольского городского Совета народных депутатов на проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»» (папка № 1568/1-VII) (Приложение № 1 к настоящему Решению).



Председатель                                                                                                               В.М. Дони
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ОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на проект Закона Приднестровской Молдавской Республики 
«О внесении изменений и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики 
«О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»» 
(папка № 1568/1-VII)


Тираспольский городской Совет народных депутатов, рассмотрев представленный проект Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»» (папка № 1568/1-VII), считает возможным его принятие в предложенной редакции.

При этом, хотелось бы отметить, что при принятии проекта Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменений и дополнения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»» (папка № 1568/1-VII) необходимо внести изменение в Закон Приднестровской Молдавской Республики от 27 декабря 2024 года № 348-З-VII «О бюджете Единого государственного фонда социального страхования Приднестровской Молдавской Республики на 2025 год» в котором подп. А) п. 2 ст. 9 и подп. А) п. 1 ст. 10 изложить в новой редакции согласно редакции внесенного проекта закона . 
Предлагаем часть первую подп. А) п. 2 ст. 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 27 декабря 2024 года № 348-З-VII «О бюджете Единого государственного фонда социального страхования Приднестровской Молдавской Республики на 2025 год» изложить в следующей редакции:
" единовременное пособие при рождении (усыновлении) ребенка – в размере 586 РУ МЗП при рождении (усыновлении) первого ребенка; при рождении (усыновлении) второго и последующих детей – 654 РУ МЗП. Количество детей определяется по матери." 

Предлагаем часть первую А) п. 1 ст. 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 27 декабря 2024 года № 348-З-VII «О бюджете Единого государственного фонда социального страхования Приднестровской Молдавской Республики на 2025 год» изложить в следующей редакции:
" единовременное пособие при рождении ребенка, единовременное пособие при усыновлении ребенка – одному из родителей (усыновителей), осуществляющих деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, частного нотариуса, адвоката, – в размере 586 РУ МЗП при рождении (усыновлении) первого ребенка; при рождении (усыновлении) второго и последующих детей – 654 РУ МЗП. Количество детей определяется по матери."

Это обусловлено тем, что в базовом законе ПМР «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и в законе «О бюджете Единого государственного фонда социального страхования Приднестровской Молдавской Республики на 2025 год» будут применяться различные формулировки, что противоречит требованиям закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики».
Сравнительная таблица
	Действующая редакция 
	Предлагаемая Тираспольским городским Советом редакция закона 

	Закон ПМР

"О бюджете Единого государственного фонда социального страхования 
Приднестровской Молдавской Республики на 2025 год"
	Закон ПМР

"О бюджете Единого государственного фонда социального страхования 
Приднестровской Молдавской Республики на 2025 год"

	Статья 9. 
1. 
2. В 2025 году застрахованным работающим гражданам из средств Фонда выплачиваются пособия в размерах, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики на день наступления страхового случая. Выплаты по государственному социальному страхованию производятся при условии отчисления организацией единого социального налога в бюджет Фонда согласно Приложению № 3 к настоящему Закону:
а) единовременное пособие при рождении (усыновлении) ребенка – в размере 242 РУ МЗП с увеличением данной суммы пособия в 2025 году: при рождении (усыновлении) первого ребенка – на 3 680,80 рубля, при рождении (усыновлении) второго и последующих детей – на 4 406,80 рубля. Количество детей определяется по матери.
В случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше 
7 (семи) лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами, единовременное пособие устанавливается в размере 2 500,00 РУ МЗП, установленного законодательством Приднестровской Молдавской Республики на день усыновления ребенка, на каждого такого ребенка,
с увеличением данной суммы пособия в 2025 году: при усыновлении первого ребенка – на 3 680,80 рубля, при усыновлении второго и последующих 
детей – на 4 406,80 рубля;
б) ...
в) ...
г) ...
д) ... 
е) ... 
ж) ...
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Статья 10. 
1. В 2025 году из средств Фонда, предусмотренных на выплату гарантированных государством пособий по материнству, в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» выплачиваются пособия индивидуальным предпринимателям, частным нотариусам и лицам, обладающим статусом адвоката, в том числе в случае его приостановления на период ухода за ребенком до достижения им возраста 2 (двух) лет, в следующих размерах:
а) единовременное пособие при рождении ребенка, единовременное пособие при усыновлении ребенка – одному из родителей (усыновителей), осуществляющих деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, частного нотариуса, адвоката, – в размере 242 РУ МЗП с увеличением данной суммы пособия в 2025 году: при рождении (усыновлении) первого ребенка – на 3 680,80 рубля, при рождении (усыновлении) второго и последующих детей – на 4 406,80 рубля. Количество детей определяется по матери.
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